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 Personaldienstleistungen der openForce

>Sie suchen IT-Fachkräfte? 
Wir haben die Lösung für Sie

Kennen Sie das?

Sie brauchen kurzfristig einen Softwareentwickler, Systemadministrator oder 

Projektmanager, können aber nicht gleich durchstarten, da Sie erst die 

langwierige Bewerbersuche durchlaufen müssen.

Ab sofort übernehmen wir diese Aufgabe für Sie!

In nur drei Schritten  nden wir Ihren Wunschkandidaten! Wir sind auf den 

IT-Sektor spezialisiert und bieten Ihnen für jede Technologieanforderung die 

passenden Experten. 

> Sie beauftragen uns noch heute und teilen uns Ihren Bedarf mit 

(kurzes Brie ng für welche Position oder Aufgabe Sie jemanden 

benötigen). 

> Wir präsentieren Ihnen passende Kandidaten aus unserem breiten 

Netzwerk (Auswahl und Selektion erfolgt durch unsere IT-Experten). 

> Sie entscheiden sich für Ihren Wunschkandidaten und starten sofort 

durch.

Welchen Nutzen haben Sie von unseren Personaldienstleistungen?

> Gleichen Sie mit unseren Services kurzfristige Lastspitzen aus. 

> Erfüllen Sie trotz Head-Count Einschränkungen (Opex, Capex) 

zeitgerecht Ihre Ziele. 

> Erfahren Sie die Sicherheit, dass Ihre technischen Anfragen von 

unseren IT-Experten de niert und selektiert werden. 

> Nutzen Sie die Vorteile unserer professionellen Services 

(Medienplatzierung, Bewerberauswahl und Präsentation). 

> Pro tieren Sie von über zehn Jahren Erfahrung in der IT-Branche.

Warum sind wir der ideale Partner für Sie?

> Wir sind als Personaldienstleister zerti ziert und unterstützen Sie 

sowohl als Arbeitskräftevermittler, als auch als 

Arbeitskräfteüberlasser. 

> Unsere Personaldienstleistungen sind ausschließlich und speziell auf 

den IT-Sektor ausgerichtet. 

> Wir haben für jede Technologieanforderung die passenden 

Experten.

> Unsere Expertise und Erfahrung sind nachvollziehbar 

Fragen Sie nach unseren Referenzen. 
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Projektunterstützung

Ein Auftraggeber kann zur Unterstützung seiner IT Projekte, Experten von 

openForce für einen de nierten Zeitraum in Anspruch nehmen. Hierbei wird ein 

Mitarbeiter von openForce dem Auftraggeber und seinem Team vor dem 

gewünschten Einsatz vorgestellt und bei Bedarf ein Fachgespräch und 

Eignungstest durchgeführt. Bei entsprechender Eignung wird der Mitarbeiter seine 

Leistungen am Standort des Auftraggebers (AG) und unter der Leitung des 

Auftraggebers erbringen. Dabei werden die Arbeitszeitvorgaben des 

Auftraggebers befolgt. 

Der vereinbarte Stundensatz wird für die tatsächlich erbrachten Stunden in 

Rechnung gestellt. Dieser Stundensatz ist ein „all-inclusive“ Preis, der 

Reisekosten, Unterkunft, etc. zum Standort des AG enthält. Über seine Leistungen 

werden Aufzeichnungen geführt, die am Ende eines Kalendermonates zur 

Abrechnung durch den Projektleiter des AG gegengezeichnet wird. Angeordnete 

Überstunden werden mit 50% Aufschlag verrechnet. Beim Einsatz des Mitarbeiters 

gelten die Bestimmungen des Kollektivvertrages beim AG. Vom AG angeordnete 

Dienstreisen werden vom AG vergütet.

Vermittlung

Der Auftraggeber formuliert seine Anforderungen an den IT Experten, openForce 

führt die Suche und eine mehrstu ge Auswahl durch. Anschließend werden die 

ausgewählten Mitarbeiter dem Auftraggeber und seinem Team vorgestellt. Der 

Auftraggeber kann ebenfalls Fachgespräche und Eignungstests durchführen. Bei 

entsprechender Eignung wird der Mitarbeiter in die Organisation des 

Auftraggebers als Angestellter aufgenommen. 

openForce verrechnet für diese Dienstleistungen im Erfolgsfall eine 

Vermittlungsprovision, die vom Jahresbruttogehalt des angestellten Mitarbeiters 

errechnet wird. 

Optionale Ersatzleistung: falls der ausgewählte Mitarbeiter nicht die erwartete 

Leistung erbringt, so besteht die Möglichkeit innerhalb der ersten drei Monate 

einen kostenlosen Ersatz anzufordern.

Beispiele:

> Vermittlung mit optionaler Ersatzleistung = 3 Monatsgehälter (21%)

> Vermittlung ohne optionaler Ersatzleistung = 2,5 Gehälter (17,5%)

Projektunterstützung und Vermittlung - das gemischte Modell

Ein IT Experte wird nach den beschriebenen Schritten einer Projektunterstützung 

ausgewählt und beginnt seine Leistung beim AG. In diesem Modell wird dem AG 

eine sogenannte Übernahmeoption gewährt. Dies bedeutet, dass der Mitarbeiter 

nach einer gewissen Zeit durch den AG übernommen werden kann. Je nach 

verstrichener Zeit fällt eine reduzierte Vermittlungsprovision an.

Beispiele:

> Übernahme nach 6 Monaten = 2 Monatsgehälter (14%  Jahresbrutto)

> Übernahme nach 12 Monaten = 1 Monatsgehalt (7%  Jahresbrutto)

> Übernahme nach 24 Monaten = keine Vermittlungsprovision

Seit Jahresbeginn 2013 
sind wir für die beiden 
Gewerbe 
Arbeitsvermittlung und 
Überlassung von 
Arbeitskräften registriert.

Wir sind auf den IT-
Sektor spezialisiert und 
verfügen über ein 
Netzwerk von 500 
Experten. Dadurch haben 
wir für jede 
Technologieanfrage die 
passenden Kandidaten. 


